



МИНИСТЕРСТВО
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МВД России)

ул. Житная, 16, Москва, 119991

20.11.2017 № 3/177715294281

на № 3.5-11/1521 от 27.10.2017

Председателю Комитета Совета
Федерации по бюджету и
финансовым рынкам

С.Н. Рябухину

О направлении информации

Уважаемый Сергей Николаевич!

Министерством внутренних дел Российской Федерации рассмотрено Ваше обращение о проведении 23 ноября 2017 года Комитетом Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам совещания на тему «О государственном регулировании производства и оборота табачной продукции».

Сообщаем, что в совещании примут участие заместитель начальника отдела по борьбе с правонарушениями в сферах сельского хозяйства, материального производства и непроизводственной сфере Управления «П» ГУЭБиПК МВД России Головнев Захар Леонидович, старший оперуполномоченный по особо важным делам того же отдела Черкащенко Михаил Александрович, ведущий эксперт отдела уголовного законодательства и правового регулирования предупреждения преступности Уголовно-правового управления ДПД МВД России Шишкин Василий Сергеевич, эксперт отдела административного законодательства Административно-правового управления ДПД МВД России Михайлова Наталья Николаевна.

В приложении направляем информационно-справочные материалы по указанному вопросу.

Приложение: по тексту, на 3 л. в 1 экз.

Заместитель Министра

М.Г. Ваничкин

исп. С.И. Анохин
тел. (495) 667 25 68

Информационно-справочные материалы по вопросу
«О совершенствовании государственного регулирования
производства и оборота табачной продукции»

МВД России на постоянной основе проводится комплекс оперативно-розыскных мероприятий по противодействию нелегальному производству и обороту табачной продукции.

По данным ФКУ «ГИАЦ МВД России» за 9 месяцев 2017 года¹ органами внутренних дел выявлено 264 преступления, связанных с незаконным производством и оборотом табака и табачной продукции, из них по фактам незаконного использования товарного знака – 20, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей – 3. Основная масса выявленных преступлений связана с использованием незаконно полученных акцизных марок, а также производством и оборотом немаркированных табачных изделий.

Предварительно расследовано 93 преступления, уголовные дела о которых направлены в суд, выявлено 767 лиц их совершивших, к уголовной ответственности привлечено 737.

Так, ГСУ ГУ МВД России по Волгоградской области возбужден ряд уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 180 УК РФ (Незаконное использование средств индивидуализации товаров (работ, услуг)), в отношении Исаевича Ю.Т. и Альбрехта В.М. (граждане Украины), которые осуществляли на территории Волгоградской области реализацию немаркированных табачных изделий с незаконно использованными товарными знаками «Прима» и «Прима Дона», чем причинили правообладателям (Ассоциация производителей табачной продукции «Табакпром» и ЗАО «Донской табак») материальный ущерб в размере около 51,5 млн рублей.

ГУЭБиПК МВД России во взаимодействии с сотрудниками УМВД России по Липецкой области и сотрудниками УФСБ России по Липецкой области в результате комплекса оперативно-розыскных мероприятий на территории Липецкой области пресечено незаконное производство табачной продукции.

В ходе мероприятий обнаружены и изъяты две технологические линии полного цикла по производству сигарет с фильтром, более 100 тыс. пачек сигарет известных брендов, более 2 тонн табачной мешки, фурнитура (сигаретная бумага, пленка, фильтры и др.), полиграфическая продукция для упаковки сигаретных пачек под различные бренды.

По данному факту СУ УМВД России по г. Липецку 08.06.2017 возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 327.1 УК РФ (Изготовление, сбыт поддельных акцизных марок, специальных марок или знаков соответствия либо их использование).

Пресечена деятельность подпольного цеха по производству контрафактной табачной продукции на территории хутора Соломыковские

¹ Сведения о результатах работы ОВД по борьбе с незаконным производством и оборотом фальсифицированной и контрафактной продукции (ежеквартальная форма «5-КФ»).

Дворы Медвенского района Курской области. Изъято 578 коробов с готовой табачной продукцией (сигаретами торговых марок «Прима Дона», «Луч», «Полет», «Астра») с поддельными акцизными марками, табак общим весом более 8,6 тонн, более 1 тыс. поддельных акцизных марок.

По данному факту СО ОМВД России по Медвенскому району возбуждено 2 уголовных дела по признакам преступлений, предусмотренных ч. 6 ст. 171.1 УК РФ (Производство, приобретение, хранение, перевозка или сбыт товаров и продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации), ч. 4 ст. 327.1 УК РФ.

Органами внутренних дел пресечена деятельность нескольких нелегальных производств табачных изделий на территории Республики Северная Осетия – Алания, Белгородской и Саратовской областей, на которых для маркировки табачных изделий использовались официально полученные в органах ФНС других субъектов Российской Федерации (Республика Адыгея, Ярославская и Саратовская области) специальные марки. По указанным фактам возбужден ряд уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 171.1 УК РФ.

Так, ГУЭБиПК МВД России во взаимодействии с МВД по Республике Северная Осетия-Алания в результате проведенного комплекса оперативно-розыскных мероприятий пресечено незаконное производство табачной продукции, осуществлявшееся на автоматизированной линии полного цикла в подпольном цеху в г. Владикавказ.

В ходе мероприятий обнаружены и изъяты около 250 тыс. пачек сигарет известных брендов на общую сумму около 1,7 млн рублей и более 300 тыс. незаконно полученных специальных (акцизных) марок.

По данному факту СУ УМВД России по г. Владикавказ 31.05.2017 возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 171.1 УК РФ.

Проведенный анализ правоприменительной практики показывает, что в результате незаконного использования при производстве нелегальных табачных изделий официально полученных специальных марок усложняется процесс выявления фальсифицированной продукции на стадии ее реализации, а её употребление может привести к тяжким последствиям для потребителей.

Учитывая изложенное, в ходе согласования разработанной Минздравом России Концепции осуществления государственной политики противодействия потреблению табака на 2017-2022 годы и дальнейшую перспективу (далее – Концепция), Министерством внутренних дел Российской Федерации письмом в Минздрав России от 20.06.2017 № 1/7289 предложено рассмотреть вопрос о дополнении предлагаемых мер по предотвращению незаконной торговли табачными изделиями разработкой и реализацией комплекса мер, направленных на ужесточение контроля за выдачей и оборотом специальных (акцизных) марок для маркировки табачной продукции, по аналогии с выдачей акцизных и федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции. Указанные предложения учтены Минздравом России.

Вместе с тем, в доработанном проекте Концепции Минздравом России не учтены изложенные в письме МВД России от 16 января 2017 г. № 1/376 замечания в части дополнительного обоснования усиления контроля за исполнением запрета продажи табачной продукции несовершеннолетним и несовершеннолетними, потребления табака несовершеннолетними, усиления ответственности за несоблюдение ограничений и нарушение запретов в сфере торговли табачной продукцией, а также расширения перечня общественных мест, за курение в которых установлена административная ответственность, о чём Минздрав России проинформирован письмом МВД России от 09.11.2017 № 1/13731.

Кроме того, МВД России принимало участие в подготовке постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 27 апреля 2017 г. № 12 «О судебной практике по делам о контрабанде», в котором нашли отражение отдельные вопросы правоприменительной практики по статье 200² УК РФ (Контрабанда алкогольной продукции и (или) табачных изделий) в части, касающейся определения размера стоимости предметов контрабанды, способов совершения преступления, дополнительной квалификации по совокупности преступлений и условий освобождения от уголовной ответственности.

МВД России

 15.11.2017

 15.11.2017

 15.11.2017

 15.11.2017